



山东男排提前一轮打进全运会决赛圈 四年太匆匆 再冲冠军梦

4月10日,全运会男排资格赛B组在江门进行了第四轮比赛,结果山东男排3:0轻取天津队,提前一轮获得陕西全运会决赛资格。

作为近几年崛起的排坛劲旅,山东男排多次在联赛和锦标赛中创造佳绩,但可惜都在最后时刻功亏一篑,无缘成年组冠军。

上届全运会,山东男排击败江苏,首次获得全运会奖牌,四年之后,卷土重来的山东男排再次向全运会冠军发起冲击。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘瑞平

资格赛变成练兵场

一共有13支队伍参加了全运会男排成年组的资格赛,按照规程,每个小组的前四名将获得全运会决赛阶段的比赛。

与山东队同在一组的,有连续两届全运会冠军北京队,还有联赛的16冠王上海队,在刚刚结束的中国男排超级联赛中,这两支队伍再次闯入决赛,结果北京队战胜上海队,夺得冠军。

除了这两支超级强队,还有3支队伍相对较弱,分别是广东队、天津队和河北队。

结果,山东队4月6日第一场比赛就碰上了东道主广东队,两队在前四局战平,第五局决胜局,双方比分交替上升,最终山东队以15:8战胜对手,3:2取得首胜。

山东队主教练张启勇认为,因为联赛刚刚结束没多久,各支队伍都在进行调整,尽管对手相对较弱,山东队赢得并不轻松。

由于广东队是3支较弱球队中实力最强的,这场比赛的胜利对于山东队来说非常重要。因为很久没有进行这么重要的比赛,与广东队一战是一个很好的练兵机会,这场胜利也为山东队最终出线奠定了基础。

老对手有了新故事

很多山东排球迷一定还对上届全运会山东队半决赛输给北京队耿耿于怀。

在那次强强对话中,山东队首局25:27惜败,接下来25:15和26:24连下两城,第四局,山东队在手握赛点的情况下被北京队27:25逆转,决胜局山东队13:15失利,无缘决赛。

因为实力最强的上海队意外没能进入四强,山东队错失了登顶全运会冠军的最好时机。

山东队与北京队同是强队,这几年没少在比赛中遭遇,但这次的失利让山东队球员记忆犹新。失利之后,山东男排的球员在回全运村的班车上一片沉寂。

那次比赛之后,山东队寇志超等人选择退役,获得当年全运会冠军的山东青年男排部分球员上调到一队,可以说从那个时候开始,山东队就卧薪尝胆。

4月7日,山东队在资格赛第二轮就碰上了北京队。

这是一对熟悉得不能再熟悉的老对手,山东队中有杨亚宁、李润铭、耿鑫等参加过上届全运会的老将,也有王径一、刘濛、翟德军等年轻国手,寇志超已经转任球队助理教练,而北京队依然是由江川、刘力宾、张秉龙等压阵。

结果刚刚夺得排超联赛冠军的北京队0:3不敌山东,三局比分



近年来,山东男排强势崛起,创造了不少佳绩。(资料片)新华社发

分别为18:25, 21:25和22:25。

“北京队有几名球员有伤,所以他们应该是有所保留,再加上这个小组的出线形势比较明朗,所以这个比分不是两队真实实力的体现。”张启勇说。

在战胜北京队之后,山东队的出线实际上已经是水到渠成了,但山东球迷还是希望这场胜利,能够让山东队重树信心,因为在几个月后的全运会上,北京队仍然是山东队绕不过去的对手。

强基础带来新希望

从资格赛出线只是第一步,山东男排的目标自然要定得更高。

4月8日,山东队0:3不敌实力

强大的上海队,这场比赛对山东队出线没有太大影响,上海队主攻付侯文表现出色,却让山东队感到很欣慰,因为他是山东培养的年轻球员,目前已经成为上海队的主力,也是上海队上赛季夺冠的重要成员。

据随队参加全运会资格赛的山东省排管中心副书记丁海宾介绍,借助山东排球强大的青训体系,山东这几年培养了大批人才,不仅在联赛中租借出了大批球员支援各队,而且这次全运会上也有很多球员代表其他球队参加比赛,比如10日输给山东队的天津队中,崔箫、王翔宇和郭毅斐都来自山

东,放眼参加资格赛的各支球队,大部分球队都有山东培养的球员。下一届全运会,部分球员将重回山东队,他们的成长对山东队非常重要。

为了备战本届全运会,老将杨亚宁复出,虽然国手季道帅因为在日本没能回归,山东队依然表现出了强大的战斗力。

根据规则,全运会决赛阶段比赛将进行单循环赛,前四名进行淘汰赛决出冠军,人员结构合理的山东队,依然是冠军的有力争夺者。

“接下来,我们要针对自己存在的一些问题进行有针对性的训练,比如发球是我们的短板,通过这几个月的努力,争取在全运会上有所突破。”张启勇说。

常规赛即将收尾,山东男篮表现达标

季后赛能不能多走几步

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

连胜与连败, 哪个才是真的山东男篮?

整个常规赛,山东一支球队表现出了两种气质。开局负多赢少,山东从球员到教练组都遭遇了信任危机。6连胜之后,球队表现趋于稳定,连胜与连败,究竟哪一段赛程更能代表山东?

99:83北控,山东顺利拿下了常规赛开门红,但山东没能一红到底。去年整个10月,山东在6场比赛中零星地收获了两场胜利。先后不敌广州、新疆与同省的青岛队,山东未尝连胜,就率先吞下3连败。经历两个半月的休赛期调整,山东上赛季末的低迷似乎还在延续。

如果把连败归结为哈德森缺阵,那就很难解释接下来的战绩。连败之后,11月2日至11月8日,山东像迅速换了一支球队,在老哈缺阵的情况下连赢4局,其中包括辽宁这样的强队。11月11日对战天津,回归后的老哈又带队赢了两场。从11月2日到12月11日,山东打出11战10胜的辉煌战绩。

常规赛后半程,山东虽然也有第三阶段开局的短暂低迷,但大多数时间成绩都没有太大波动。主帅巩晓彬即使调整战术,球队攻防节奏慢的问题得到解决,快速攻防转

换成功帮助山东完成提速。像后半程一样在稳定中逐步前进,这或许是山东最好的状态。

老哈与小高, 哪个是山东队的未来?

哈德森与高诗岩,这对山东一老一小的后卫组合,往往能够成为球队关键胜负手。以哈德森为代表的功勋球员,与以高诗岩为代表的年轻一代,谁能够撑起山东男篮的未来?

久经沙场的哈德森越老越妖,37岁的他偶尔会在末节比赛出现体力问题,但场均仍能够拿下23.6分6.3个篮板6.3次助攻,撑起了球队大半个赛季。

这个赛季,老哈已经“服老”,他在与对手较量时很少依靠身体与体能,更多的是用自己的比赛经验与关键时刻的控场能力带领球队取胜。很多时候,他看似在赛场上隐身,实则水银泻地杀敌于无形。

上赛季末,老将张庆鹏宣布在山东退役,这是山东新老交替的一个标志性时间节点。过去,新老交替进展缓慢,是山东一大痼疾。本赛季,高诗岩租借加盟,焦海龙从青岛回归,此外陈培东等年轻球员也已经冒头。

有老将作为关键时刻的稳定性基,年轻小将有了“野蛮生长”的良好环境。不过正如巩晓彬在

一次赛后所说,哈德森不在场,球队的攻守轮转还差点儿劲。老将不在场上时,小伙子们需要拿出独当一面的魄力。

第四与第五, 哪个排名对山东更有利?

尾声将至,常规赛前4名均已就坐,依次为广东、辽宁、浙江与新疆。但山东与广厦的第5之争,却很有可能延续到最后一轮才能见分晓。山东目前31胜21负暂居第5,领先广厦不足一个胜场。

如果最终排名第5,山东将大概率在季后赛首轮遭遇北控,第二轮遇新疆;如果最终排名第6,山东将大概率在首轮战四川,并在次轮迎战浙江。对于现在的山东,第4还是第5意义已经不大,不出意外,球队进入八强,完成赛季目标不成问题。接下来能走多远,无论是遇到新疆还是浙江,话语权都不在山东这边。

4月11日15:30,山东将迎战新疆。双方本赛季交手过三次,山东1胜2负。山东唯一的胜利是在十几天前单外援112:106战胜新疆,这对球队来说是个不小的激励。

同时,赢下这场比赛也意味着山东继续着争5的悬念。如果最终排名第5,那么本场比赛也会成为季后赛的预演。山东绝对不会错失这样一个练兵的绝好机会,为接下来的季后赛铺路。



年轻球员的成长,是山东男篮宝贵的财富。(新华社发)